

艺术动态

全省少年儿童
书画大赛征稿啦

星报讯(周良)为实施素质教育,改进美育教学,提高我省青少年学生审美和人文素养,安徽省美术家协会少儿美术艺术委员会、市场星报社共同主办“第三届‘美好安徽’全省少年儿童书画大赛”,并于即日起开始征稿。

本次大赛征稿对象为16周岁以下的少年儿童,书法、绘画、摄影、剪纸内容不限,画种不限。分组评选评奖幼儿组(3~6岁)、儿童组(7~11岁)、少儿组(12~16岁),省美协组织评委评审,设金奖、银奖、铜奖、佳作奖及辅导奖。10月或11月份,获奖作品安排在中国徽文化艺术馆(合肥)展出,举办开幕式及颁奖活动,出版获奖作品集《墨池童心》。每幅作品收取参评、展览费30元。

截稿日期9月30日。收件地址一:合肥市黄山路与西二环交口时代数码港23楼市场星报艺术中心,收件人:周良,电话15715698655;收件地址二:合肥政务区东至路与天鹅湖路口合肥古玩城三楼中国徽文化艺术馆,收件人:高雨,电话18655132856。送件作品背面右下角请写明姓名、年龄、标题、辅导老师、参赛学校、家长联系电话及详细通讯地址,同时发一份电子版资料,发送到QQ798983675或QQ553681822。

周六,去国学堂
试听王士龙山水班

星报讯(孙好)星报国学堂沈力花鸟、唐佳诗词、史培刚书法开班以来,深受学员好评。4月23日(周六)上午8点半至10点,王士龙山水班开课,欢迎试听,咨询热线:18226629388。

王士龙,1955年出生,安徽砀山县人。美术专业毕业,长期从事工艺美术设计研究及绘画工作。现为安徽省文史馆特邀研究员;中央文史馆书画院安徽创作基地特邀研究员;安徽省黄山画会副秘书长兼办公室主任;安徽省黄山书画院画师;《皖风》杂志美术编辑。

《滕忆雁个人画集》
在肥首发

星报讯(江利平)4月16日,《滕忆雁个人画集》首发仪式暨作品观摩展在安徽省徽园文学馆开幕。

《滕忆雁个人画集》收录了重彩、山水、花鸟近百幅作品。全书从编辑到出书历时将近一年,值得一提的是,全集收录了滕忆雁近年对水墨线条探索的最新成果,代表了滕忆雁艺术的又一次突破和飞跃。凭借其山水的深厚感情,创造了现代传统水墨艺术的高峰。

艺术讲坛

静修书法 感悟“四益”

史培刚谈书法的魅力



学习书法能提升修养

“洗笔调墨四体松,预想字形神思凝。神气贯注全息动,赏心悦目乐无穷。”史培刚介绍,书法是最为典雅而又最富有内涵的一门艺术,随着生活质量的提高,练习书法已开始成为中式生活的一种新常态。无论年龄、职业、性别,任何人只要有一定的文化基础都可以学习,学习中国书法不是要求每个人都成为书法家,而是让你具备一定的书法鉴赏能力、欣赏能力和审美能力,提高自身的艺术文化素养,从而在某种程度上提高

□ 记者 周玉冰

安徽省文联理论研究室主任、省书协副秘书长史培刚的书法格调高远、清雅俊逸,受聘为星报国学堂书法主讲,在日前的授课中,他以自己的感受,深入浅出地讲授书法“四益”。

整个民族的文化素养,这个很重要。

书法是最具有中国民族特色的一门艺术,因为世界上把文字变为一种艺术门类的,只有我们中国汉字。越具有民族性的艺术,它就越具有世界性,这是中华民族独有的。

“在书法艺术创作中,思想与艺术完美结合的作品才能够引起观者的共鸣,才能凸显出艺术的真谛。”史培刚告诉学员,艺术的生命在于创新,但要在继承的基础上创新才是最根本的。

书法有“四益”

讲课中,史培刚以经典作品为例,结合他自己的感受,介绍书法“四益”。

益学,主要是说,书法的学习不是一蹴而就的,只有坚持学习,百折不挠才能一步步登堂入室。书法家不仅要学习书法本体知识,如书法史学、临摹和创作等,还要学习姊妹艺术知识以及哲学、美学等方面的知识。

益智,初学书法时,临摹历代名家名帖,一笔一画都要经过慢慢推敲与锤炼,在临摹过程中,汲取精华,逐渐形成自己的独特风格,逐渐地会把自己的感受、审

美融入书法的创作之中,让自己的智慧和境界不断得到提升的过程。

益美,书法作品内涵丰富,比如在欣赏篆书、隶书等作品时就会看到一种端庄、古朴、幽静与厚重的美,而欣赏行书、草书作品时则有一种飞动、飘逸、变化的美。人们在欣赏中得到审美的享受、哲思的启迪、心灵的美化。

益寿,书法是静动结合的一门艺术,书画能养性、戒躁,使人静下心来。运笔的过程,要求屏住呼吸,心平气和,宁心静虑,意念集中,全神贯注,物我两忘。当一个书法家的修养、智慧、审美达到一个很高的境界时,他也会是一个快乐、轻松与通达的人,而这些素质恰恰是长寿的关键心理支撑。

温馨提示:

星报国学堂致力于书画、诗词等传统文
化弘扬,专家把脉,名家教学。报名热线:
18226629388、15705608868、15715698655。
报名地址:1、合肥东流路与东至路交口古玩城
3楼星报国学堂;2、合肥黄山路599号时代数
码港23层星报艺术中心。详情登录星空艺术
网(www.xyishu.com)

艺术风采

芳华绽放 魅力盛典

“新华地产杯”安徽女企业家才艺赛盛大颁奖

星报讯(余陈盼 文/图)4月17日下午,美丽的柏堰湖畔的新华御湖庄园会所内,佳丽云集。由市场星报社、合肥瑶海区女企业家协会等联合举办的“女企业家才艺大赛”决赛拉开帷幕。

省政协委员、社会法制委员会原专职副主任胡章佩,省审计厅原副厅长王祝山,省文史馆副馆长余家林,国元集团原副总经理张士亮,省民航总局原副局长李延保,书法家李志武等嘉宾出席。

省女书协主席陈萍,省企业文化促进会秘书长、省人大代表胡俊奎,安徽教育出版社编审黄书权,中国旗袍协会安徽分会会长叶三勤、瑶海区女企业家协会副会长汪启美共同担任本次大赛评委。

市场星报艺术中心主任周玉冰在致辞中介绍,此次女企业家才艺大赛的举办从3月5日启动以来,我省女企业家积极报名参与。通过初评,最终有25位优秀女企业家进入决赛。举办这次活动,旨在促进我省企业文化建设,同时借助优秀女企业家的示范作用,引领我省女企业家走向更高更远的境界,开启人生事业的新篇章。

才艺展示第一组是曹胡、苏亚兰等带来的《春江花月夜》走秀。选手们神采



参赛女企业家

奕奕,在妙曼的音乐中,手捧画卷,为观众呈现出一场古典韵味的才艺秀;2号参赛选手曹侠表演独唱《陪你一起看草原》,优美的旋律把人带到了远方,领略到独特的地域风情。这时天空下起一阵雨,气温骤降,但曹侠和她的伴舞在雨中歌舞,让人感动。

陆群带来的旗袍走秀《彩云之南》,以优雅灵动的风韵,呈现了旗袍之美。程国庆携她的伴舞带来歌曲《风含情水含笑》,“俊俏的小阿妹,脸上红霞飞”,美妙的舞姿、动听的歌声,感染了现场所有观众,掌声雷动;王春晓表演独舞《枉凝眉》,身穿灰白纱裙的她在柔风细雨中旋转舞动,别有一番韵味。《烟花三月下扬

州》是由潘亚红等参赛选手带来的走秀,细雨蒙蒙中,她们撑着油纸伞徐徐走来,江南小镇的风貌顿时在她身上被彰显出来。李凤玲手持竹扇,缓步入场,大气从容、与扇为舞。微风徐徐,旗袍优雅,可谓风姿无限。杨庆梅一曲《不白活一回》,嘹亮的嗓音,唱出了对精彩生活的无限期待,让人欲与其一起放飞高歌……

此次才艺赛评比结果由微信与评委现场打分结合,微信占30%,专家打分占70%。经过现场工作人员分数统计,按得分高低评出最佳魅力奖和风采奖,程国庆、杨庆梅、陆群、王金芝、曹侠、王晓春获得最佳魅力奖;李凤玲、左廷珍、张丽华、苏亚兰、曹胡、潘亚红获最佳风采奖。